



- ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТОВ И РЕГИОНАЛЬНЫЕ ГРУППЫ ПО ВЫБОРАМ В ГОСДУМУ
- ИТОГИ ИСПОЛНЕНИЯ БЮДЖЕТА
- ТАК ПОРАБОТАЛИ ЖИВОТНОВОДЫ
- ВСТРЕТИМСЯ В ШКОЛЕ

# Знамя труда

Общественно-политическая газета

Газета  
изданная  
с февраля  
1944 года

Вторник,  
23 ноября  
1999 года

№ 172  
(13372)

Цена  
свободная

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 22 ноября, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была обсуждена информация об итогах уборки урожая на территории района и об эффективном использовании земель, с которой выступил начальник отдела сельского хозяйства и природопользования Р. М. Сантареев. Он, в частности, отметил, что в нынешнем году в силу неблагоприятных погодных условий имеется снижение по целому ряду показателей. Особенно тревожит недостаточный кормовой запас для зимовки скота в «Сланцевском», «Осьминском». Хотя разговор на совещании был достаточно продолжительным, в данной публикации (учитывая, что о сельскохозяйственных делах на страницах газеты «Знамя труда» сообщалось немало) сообщим следующее: что, как заметил Я. Я. Богданов, посильную помощь селу администрация оказывать будет и впредь, но контроль будет строже. Не может,

например, не беспокоить то, что более 2000 га земель не используется, из них 1915 га в сельскохозяйственных АО. Порой цены на продукты питания, поставляемые для бюджетных учреждений (образование, здравоохранение), выше рыночных.

Затем были обсуждены другие вопросы. Главный врач СРТМО М. М. Латышев сообщил, что в последние дни фиксируется рост уличного травматизма. Я. Я. Богданов предложил соответствующим службам провести необходимые мероприятия.

Затрагивая проблему «Тепловых сетей», Я. Я. Богданов, в частности, сказал, что меры принимаются, но в силу недостатка финансовых средств не представляется возможным удовлетворить все требования забастовочного комитета. Он также подчеркнул, что если в результате определенных «забастовочных действий» будет нанесен ущерб тепловым сетям, то исполнителям придется отвечать по закону.

### Такие специалисты нужны

В Сланцах зарегистрированы способных вывести предприятие из «оценения»: либо дать новый стимул к развитию, либо закрыть его. Как рассказал заместитель главы МО «Сланцевский район» Г. А. Кенюхов, ликвидации по установленным нормам. В связи с этим было решено, что в городе должны быть свои кадры внешних управляющих — специалистов,

способы вывести предприятие из «оценения»: либо дать новый стимул к развитию, либо закрыть его. Как рассказал заместитель главы МО «Сланцевский район» Г. А. Кенюхов, ликвидации по установленным нормам. В связи с этим было решено, что в городе должны быть свои кадры внешних управляющих — специалистов,

### СХОД В ПОРЕЧЬЕ

В деревне Поречье прошел сход жителей. Обсудили несколько вопросов. Сельчане довольны, что после двухлетнего перерыва вновь работает Поречский Дом культуры — сход в нем и проходил. Директор ДК Н. И. Корнилова работает и со взрослыми, и с детьми. Здесь проходят различные праздники. Работники автоклуба отдела культуры помогают Надежде Ивановне в их проведении. Сельчане вспоминают, как совсем недавно в Доме культуры очень тепло отметили Международный день пожилого человека.

На сходе шел разговор также об уличном освещении. Гла-

ва администрации Овсищенской волости Н. Н. Самуилова привезла два светильника, теперь они уже установлены.

Говорили также о соблюдении правил противопожарной безопасности, о сборе налогов. В Поречье было пять должников, после схода четверо из них заплатили налоги.

«Обсудили на сходе многие насущные вопросы, и разговор получился очень полезный», — сказала глава администрации Овсищенской волости Н. Н. Самуилова.

Т. КРЫЛОВА.

### ПООЩРЕНИЯ ЗА ПЛОДОТВОРНЫЙ ТРУД

В минувшую пятницу на торжествах, посвященных Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, большой группе представителей этих отраслей за добросовестный труд и достижение высоких производственных показателей были вручены Почетные грамоты и благодарности главы администрации МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданова. Почетными грамотами награждены: Бондаренко Валентина Петровна — лаборант-микробиолог ОАО «Сланцевский горнозавод», Васильева Мария Ивановна — бригадир фермы Степановщина ООО «Рассвет», Каща Нина Михайловна — пекарь булочных изделий ЗАО «Сланцыхлеб», Григорьев Сергей Васильевич — тракторист-машинист АОЗТ «Родина», Крыгина Галина Николаевна — бригадир фермы Морди АОЗТ «Осьминское», Львова Галина Александровна — бригадир 1-й бригады цеха растениеводства АОЗТ «Аврора», Макаренко Неля Михайловна — главный бухгалтер ОАО «Сланцевский консервный завод», Румянцев Анатолий Александрович — слесарь зернотока СПК «Старопольский».

Благодарность главы администрации за многолетний и плодотворный труд вынесена: Блиновой Алле Анатольевне — замначальника производства ООО «Облконсервпром», Волгиной Валентине Васильевне — оператору машинного доения АОЗТ «Родина», Диц Галине Егоровне — ветеринарному врачу Сланцевской райветстанции; Иванову Виктору Ивановичу — слесарю-ремонтику ОАО «Сланцевский горнозавод», Минакову Виктору Степановичу — главе фермерского хозяйства «Кукин Берег»; Николаеву Александру Николаевичу — заведующему мастерскими в Гостицах ЗАО «Сланцевское», Рузу Екатерине Семеновне — бригадиру фермы Кушела АОЗТ «Родина», Солничу Николаю Викторовичу — трактористу-машинисту АОЗТ «Осьминское», Федосееву Сергею Владимировичу — трактористу-машинисту АОЗТ «Аврора».

А. БЕДОВА.

### К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

Во исполнение федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» участковые избирательные комиссии с 24 ноября приступают к выдаче открепительных удостоверений по выборам депутатов Государственной Думы, с 28 ноября начинается сверка списков избирателей.

Часы работы участковых избирательных комиссий с 15.00 до 17.00 ежедневно, кроме выходных.

Сланцевская ТИК.

### Учатся воспитатели

Областной институт развития образования проводит в нашем городе курсы повышения квалификации для воспитателей дошкольных учреждений. Курсы продолжаются четыре недели. Занимаются на них 25 человек. Четыре последних года такие курсы не организовывались в нашем городе. Поэтому обучаться на них желающих было много. При отборе на курсы в первую очередь учитывалась потребность в повышении профессионального мастерства, получении более высокой категории.

Н. СТЕПАНЕНКО.

### “02” сообщает:

#### ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 19 сообщений о преступлениях и происшествиях. К административной ответственности привлечены 198 человек, 107 наказаны за появление в общественных местах в нетрезвом виде, 52 из них были помещены в медвытрезвитель. За мелкое хулиганство наказан 31 человек. Зарегистрировано 385 нарушений Правил дорожного движения.

#### ТРИ ТРУПА В СГОРЕВШЕМ ДОМЕ

В час ночи 19 ноября в дежурную часть ОВД поступило сообщение о том, что в деревне Большие Поля горит дом. В ходе тушения пожара в доме было обнаружено три трупа. При установлении обстоятельств произошедшего, было выявлено, что все трое были убиты одним человеком во время ссоры. А затем, чтобы скрыть следы, он поджег дом. В настоящее время подозреваемый задержан. Возбуждено уголовное дело. Ведется следствие.

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

По словам врача-эпидемиолога Сланцевского центра госсанэпиднадзора В. В. Шпанцевой, ситуация в Сланцевском районе по гриппу спокойная.

Задолженность по оплате жилищно-коммунальных услуг имеют 6929 семей (38,9 процента от общего числа лицевых счетов). Из них задолженность более 6 месяцев у 3489 семей.

На заседании административной комиссии принято 53 постановления. 25 человек за различные административные нарушения оштрафованы на общую сумму 230 рублей, 28 — предупреждены.

За 10 месяцев текущего года сотрудниками отдела вневедомственной охраны пресечено 48 краж с охраняемых объектов, при этом задержаны 53 человека.

17 ноября в Москве состоялся очередной съезд работников угольной промышленности России. В работе съезда приняли участие представители АО «Ленинградсланца» Г. Б. Фрайман, А. И. Тимофеев, Ю. Н. Захаров.

### В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● В январе—сентябре 1999 года Россия получила от своих должников 473,38 млн. долларов. Как говорится в материалах Министерства финансов РФ, в настоящее время лишь Индия, Словакия, Алжир, Вьетнам и Монголия выполняют свои обязательства по погашению кредитов.

● Россия добудет в 1999 году около 110 тонн золота, что примерно на 5 тонн меньше, чем в 1998 году, заявил председатель Союза золотопромышленников.

● В Сбербанке средства физических лиц за девять месяцев этого года увеличились на 87 процентов — с 153,3 до 286 млрд. рублей. Теперь доля Сбербанка на рынке частных вкладов составляет 86,6 процента.

● Если за 1997 год в России было импортировано 128234 тонны йогуртов на общую сумму 59754,2 тыс. долларов, то в 1998 году уже 86234 тонны (на 36863 тыс. долларов), а за второй квартал нынешнего года лишь 3372 тонны. Вообще же, сегодня россиянин в среднем съедает 0,5—1 кг йогурта в год, а европеец — 14 кг.

## Бесплатные публикации кандидатов в депутаты Государственной Думы

### Представляем кандидата в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по Кингисеппскому избирательному округу № 100

Сергей Юрьевич СЕМЕНОВ родился в Горьковской области в рабочей семье. Ему 43 года. В 1979 году окончил техникум, потом экономический факультет Таллинского политехнического института, затем в Москве — Академию государственной службы и Академию народного хозяйства. Кандидат экономических наук, магистр государственного управления.

С 1979 года его жизнь связана с Ленинградской областью. Трудовую деятельность начал в Ивангороде на Нарвской льноджутовой фабрике, где за 12 лет прошел путь от помощника мастера до главного экономиста.

В 1990 году был избран депутатом Кингисеппского городского Совета по Ивангородскому округу. С 1991 по 1997 год работал в

исполнительных органах власти Кингисеппского района в должности заместителя, первого заместителя главы администрации. В декабре 1997 года жителями Кингисеппского района был избран депутатом Законодательного Собрания Ленинградской области. С января 1998 года работает заместителем председателя Законодательного Собрания.

Представляет Законодательное Собрание в ассоциации экономического взаимодействия «Северо-Запад», объединяющей 12 регионов Российской Федерации.

Его отличают компетентность в решении вопросов государственного уровня, глубокое знание проблем и перспектив развития Ленинградской области, умение оперативно ориентироваться в складывающейся обстановке, принимая

на себя трудные решения и не боясь ответственности за их выполнение.

В области политических пристрастий Сергею Юрьевичу близки и понятны взгляды Е. М. Примакова.

Сергей Юрьевич женат, в семье растут две дочери. Круг интересов широк и многообразен.

В жизни руководствуется принципом «За словом — дело».

## Сланцевчанина — в Государственную Думу.

### Из всех кандидатов только один сланцевчанин —

#### Бондаренко Алексей Федорович

1953 года рождения, майор запаса. Заканчивает Московский институт межрегиональных отношений. Является помощником депутата Гос. Думы и возглавляет областную партийную организацию ЛДПР. Принцип его про-

грамм — ДОСТОЙНУЮ ЖИЗНЬ ДЛЯ ВСЕХ. Он рядом с простыми людьми. Человек дела. Голосуя за Бондаренко А. Ф., мы с вами добьемся достойной жизни, справедливо-

сти и порядка. Проблемы сланцевчан (шахтеров, медиков, врачей, военнослужащих) будем решать на уровне высшей власти. Голосуйте за нашего земляка.

Кандидат в депутаты Государственной Думы по одномандатному округу № 100

#### ПУШКАРЕВА Людмила Васильевна

1957 года рождения. Кандидат экономических наук, доцент Ленинградского областного института развития образования. Председатель регионального отделения общественно-политического движения А. Брежнева по Ленинградской обл. и Санкт-Петербургу.

Мы выступаем за то, чтобы у людей, живущих в России, было спокойствие, уверенность и достаток в повседневной жизни. Мы приложим все усилия, чтобы избавить людей от многолетнего ежедневного страха за безопасность своей семьи, за здоровье своих близких, за уверенность в завтрашнем дне своих детей.

Наши программы ориентированы на:

**ДОСТОИНСТВО** российских граждан — право каждого на труд и достойную его оплату, на образование, на медицинское

обслуживание, политические свободы.

Порядок в нашей стране — ответственность власти перед гражданами, защита всех и каждого от произвола, недопустимость превращения наших сыновей в «пушечное мясо», мы за профессиональную армию, в которой каждый солдат и офицер не только должен получать заработную плату, обеспечивающую высокий уровень жизни, но и мог бы гордиться своей принадлежностью к армии.

**СПРАВЕДЛИВОСТЬ** — достойную жизнь для всех, о славе

мы вместе с вами многое сможем изменить в нашей стране к лучшему! Давайте будем работать вместе!

Ваши пожелания и предложения направляйте, пожалуйста, по адресу: 196128, г. Санкт-Петербург, а/я № 20.

## Слова и дела не должны расходиться!

Перед каждым человеком, приходящим выбирать депутата Государственной Думы России, встают вопросы — кому отдать предпочтение из такого длинного списка кандидатов и оправдывает ли он надежды? Многие люди не доверяют их словам. И это правильно, потому что нельзя польститься на пустые обещания, а нужно знать, какие реальные дела сделал и какие предлагает не только меры для улучшения жизни жителей округа их кандидат, но и какие механизмы для их достижения.

В этом смысле мне как действующему депутату есть что сказать людям, и мой действенный депутатский отчет — этисти, детские учреждения. Оказалось, что в 1998 году доходы увеличились на 34%, а в абсолютной сумме на 15 млн. руб.

На рост доходной части бюджета влияли многие факторы, но основных — два. Во-первых, это увеличение налогоблагаемой базы у предприятий в связи с ростом цен на товары и услуги и ростом заработной платы. В связи с этим доля налогов, полученных от ведущих предприятий города (Завод «Сланцы», «Ленинградсланец», «Цесла»), в собственных доходах местного бюджета составила 65,4% против 45% в 1998 году. Во-вторых, произошло резкое увеличение зачетов в 3 квартале до 54% по отношению к общей сумме доходов. Такой

результат планомерной и разносторонней работы по оказанию помощи различным организациям и отдельным людям в течение четырех лет. Ко мне с письмами и лично обращались уже более 3.125 человек. Среди них руководители производств, директора школ, воинские ч

и т.д. Наиболее значительные изменения произошли в социальной сфере. Помощь людям, пострадавшим в восстановлении социальной справедливости при незаконных увольнениях с работы, при невыплате заработной платы, при попытках незаконного судебно-прокурорского преследования. Работа депутата является гарантом для дости-

жения стабилизации в регионе и обеспечения защищенности каждого человека. Депутата люди должны знать не по красным словам, а по конкретным делам.

М. ГЛУЩЕНКО, кандидат в депутаты по избирательному округу № 100, депутат Госдумы России.

### Итоги исполнения бюджета МО за 9 месяцев 1999 года

#### доходы

За 9 месяцев текущего года в доход местного бюджета поступило 58,5 млн. руб., что составляет 93,9% к плану года и 118,8% к уточненному плану 9 месяцев. Сверх плана получено 9,3 млн. руб. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года доходы увеличились на 34%, а в абсолютной сумме на 15 млн. руб.

На рост доходной части бюджета влияли многие факторы, но основных — два. Во-первых, это увеличение налогоблагаемой базы у предприятий в связи с ростом цен на товары и услуги и ростом заработной платы. В связи с этим доля налогов, полученных от ведущих предприятий города (Завод «Сланцы», «Ленинградсланец», «Цесла»), в собственных доходах местного бюджета составила 65,4% против 45% в 1998 году. Во-вторых, произошло резкое увеличение зачетов в 3 квартале до 54% по отношению к общей сумме доходов. Такой

ки топлива, 23% — субвенции. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года размер областного финансирования сократился на 33,2%.

По данным налоговой инспекции недомикро на налогом в местный бюджет на 1 октября составила 7,7 млн. руб.

#### расходы

Исполнение бюджета по расходной части составило 61,1 млн. руб. Это 69% к уточненному годовому плану и 83,4% к плану 9 месяцев. Расходы к уровню прошлого года увеличились на 32,8% или на 15 млн. руб., 93% всех расходов приходится на социальную сферу и народное хозяйство.

Отрасли социальной сферы за 9 месяцев профинансированы в среднем на 81,6%, в том числе: образование — 85,5%, культура — 73,3%, здравоохранение — 79,7%, социальная политика — 73,1%.

### „Сланцевский район“

Удельный вес расходов на социальную сферу в общем объеме составил 41,1% при плане 42% (в прошлом году соответственно 35,8% при плане 42,3%). Расходы данной группы отраслей по сравнению с прошлым годом увеличились на 8,6 млн. руб. или на 52%. Денежная доля в общем объеме финансирования социальной сферы составила 73%, зачеты — 27%.

На долю отраслей народного хозяйства вместе с сельским хозяйством приходится 51,7% всех расходов при плане 49%. За тот же период прошлого года соотношение было 53,8% при плане 42,4%. Фактическое исполнение по отраслям народного хозяйства составило 87,8%, что на 4,4% выше среднего процента исполнения районного бюджета. Доля денежных средств в общем объеме финансирования 26%, зачеты — 74%.

В этой группе преобладают расходы на жилищно-коммунальное хозяйство, на их долю

приходится 85%. В абсолютном выражении — это 26,9 млн. руб., что на 7 млн. руб. больше прошлогоднего уровня.

Исполнение бюджета за 9 месяцев по предприятиям ЖКХ выглядит следующим образом: «Горэлектросеть» 100%, ЖПЭП — 95,5%, «Теплосеть» — 94,3%, «Водоканал» — 90,3%. Комбинат коммунальных предприятий — 81,9%, Комбинат по благоустройству города — 78,3%, СПАТП — 46,8%.

Кроме того, муниципальные предприятия имеют собственные доходы от производственной деятельности, составившие 41,5 млн. руб.

Расходы аппарата управления, включая сельские волости, составили 75% к плану 9-ти месяцев. По сравнению с прошлым годом расходы увеличились на 42%. Увеличение расходов по управлению и отраслям социальной сферы связано с погашением задолженности по заработной плате за прошлый (Продолжение на 4-й стр.).

## Бесплатные публикации региональных групп кандидатов в депутаты Госдумы

# Мужество. Честь. Сила.

Блок «Единство» (или «Медведь») — это привычное слуху россиян слово является собой аббревиатуру Межрегиональное движение «Единство» зарегистрировало в реестре короткий федеральный список. Это генерал-полковник Сергей Шойгу, министр МЧС России, знаменитый чемпион по борьбе Александр Карелин и не менее знаменитый следователь, начальник ВНИИ МВД Александар Гуров. В трех округах Ленинградской области от «Медведя» выдвинуты В. Плескачевский (округ 98), А. Беляков (округ 99) и Н. Ботка (округ 100) — люди деятельные и авторитетные.

Именно такие люди должны представлять нас в российском парламенте, убежден Сергей Шойгу, сфера деятельности которого — землетрясения, взрывы, локальные конфликты, считает, что сейчас в чрезвычайной ситуации по сути оказалась вся страна. И, как в любой чрезвычайной ситуации, всегда необходимо прежде всего выручить людей, обеспечить их жизнь, безопасность.

Сергей ШОЙГУ: — Мы лучше, чем наши оппоненты, знаем нужды российских регионов и готовы отстаивать их интересы. «Единство» в парламенте только одна

это принятие законов. А то, что в нашем движении люди разных профессий — это прекрасно. Мы знаем, что такая жизнь, не из глубины московских кабинетов, а, как это ни банально звучит — от сохи. Таким образом, мы сможем действительно инициировать те законы, которые нужны людям, нужны России.

## Семь «яблочных» заповедей

В последнее время в России развелось много политических структур, чей плодоносный период закончится сразу после выборов. Политическое объединение «ЯБЛОКО», как многолетний и жизнеспособный организм, сохранило свои политические установки неизменными с момента зарождения. Чем же так выделяется на пестром политическом поле «ЯБЛОКО»?

Самое главное отличие: «ЯБЛОКО» — это партия граждан, а ритарный

не бывших или действующих начальников. Начальники приходят и уходят, а мы остаемся с людьми. Надолго.

Второе отличие: «ЯБЛОКО» — социально ориентированное движение. Смысл экономической политики заключается только в ее пользе для жизни людей.

Третье отличие: «ЯБЛОКО» — это демократическая оппозиция нынешней власти. У политической системы, которая породила авторитарный режим власти прези-

дента и его семьи, воровство, олигархию и беззаконие, нет прав на существование.

Четвертое отличие: «ЯБЛОКО» борется за единую федративную Россию. Второго разала страны мы не допустим.

Пятое отличие: «ЯБЛОКО» выступает за то, чтобы государство вспомнило о своих обязанностях перед народом. Благополучие и безопасность граждан — это забота государства.

Шестое отличие: «ЯБЛОКО» стоит за то, чтобы не было бед-

ных. Реформы хороши тогда, когда проводятся в интересах большинства, а не за его счет в пользу малочисленных прослоек и отдельных личностей.

Седьмое отличие и последнее: «ЯБЛОКО» стремится поменять правила игры во власти. Политика должна стать предсказуемой и честной, иначе это не политика.

Все вышесказанное отражает «яблочные» принципы — ясные и понятные. Они дают нам возможность отстаивать экономическую программу и программу для дея-

тельности в органах законодательной и исполнительной власти, выполнять взятые на себя обязательства. У нас есть единство взглядов и взаимопонимание. Это и называется командой. А ответственная позиция означает одно: на «ЯБЛОКО» можно положиться. Именно поэтому «ЯБЛОКО» — партия надежды.

Л. МАТВЕЕВ,  
уполномоченный представитель избирательного объединения «Объединение «ЯБЛОКО».

## Лицензию на добычу торфа аннулировали

Комитет по экономике и инвестициям и руководство Северо-Западного регионального геологического центра приняли решение «Об аннулировании лицензии ЛОД 00460 ТЭ на добычу торфа на месторождении «Дубоемский мох», выданной торфопредприятию «Дубоемский мох». На состоявшемся перед этим заседании Лицензионной комиссии отмечалось, что в связи с изменившейся организационно-правовой формой предприятия — в марте 1996 года на его базе образовалось ОАО «Мирт» — лицензирование недропользования не осуществлялось. А кроме того, это акционерное общество накопило большие долги по платежам в областной и местный бюджеты.

В декабре прошлого года руководство ОАО «Мирт» было уведомлено о том, что в случае непредоставления в течение 3-х месяцев заявки на получение ранее выданной «Дубоемскому муху» лицензии на разработку месторождения и непогашения задолженностей, в предоставлении ему права пользования недрами будет отказано.

До 1 сентября 1999 года заявка от ОАО «Мирт» на получение лицензии на разработку месторождения «Дубоемский мох» так и не поступила в Лицензионную комиссию. Не были погашены и долги: в областной бюджет 5248,24 рубля, в местный — 2770,29 рубля. А потому на основании статьи 20 п. 6 Страны «О недрах» и в соответствии с решением региональной Лицензионной комиссии ранее указанная выше лицензия аннулирована, а ОАО «Мирт» предложено сдать первый экземпляр лицензии в территориальный геологический фонд, а участок недр перевести в государственный фонд.

А. БЕДОВА.

## Все об искусстве

«Россия на пороге второго тысячелетия» — такое направление в воспитательной работе выбрано на предстоящий 2000 год в политехническом лицее. Оно займет второе полугодие нынешнего и первое — следующего учебного года. Главная цель этого проекта — исследовательская работа.

Из предложенных тем ребята выбрали интересующие их. Например, группа строителей будет разрабатывать тему «Русское зодчество — деревянное и каменное». Они готовят макеты, рефераты, а затем все это представляют на конференции.

Будущие портные, в соответствии со своей профессией, будут изучать русский национальный костюм, шитье, вышивку. Итогом их работы станет демонстрация моделей одежды.

Группе сварщиков предстоит изучение истоков древнерусской письменности.

сти и литературы. Здесь пройдет конкурс чтецов, будут подготовлены рефераты.

Свободной осталась еще одна тема «Особенности христианства на Руси». «Мне бы хотелось, чтобы в этой теме ребята порассуждали об остатках язычества», — сказала руководитель этого проекта С. Н. Патрино. — Вообще, эта тема, на мой взгляд, очень интересна».

Итогом всей этой годовой работы станет фестиваль «Русское искусство».

Н. СТЕПАНЕНКО.

## ДЕЛА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ ЛЕГКОЙ ЗИМОВКА НЕ БУДЕТ

КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА

Прошел всего один месяц содержания животных в стойлах, но и он еще раз подтвердил наши предположения, что текущая зимовка скота будет крайне сложной. Сразу в трех хозяйствах — СПК «Старопольский», АОЗТ «Аврора» и ООО «Рассвет» — среднесуточные удои от коров поползли вниз. Во всех трех в минувшем месяце животноводы не только не выполнили напряженные планы, но и допустили снижение надоев по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Особенно оно велико в СПК «Старопольский» и АОЗТ «Аврора» — по 51 килограмму. И только за счет передовых хозяйств — АОЗТ «Родина» и АОЗТ «Осьминское» пока в целом по району удои от коровы в этом октябре были выше, чем в прошлом, на 7 килограммов. И судя по складывающемуся

положению на ряде ферм, это только начало спуска с достигнутых в предыдущие два года позиций.

Особенно беспокоит ситуация, сложившаяся на фермах СПК «Старопольский». Проверка их специалистами отдела сельского хозяйства и природопользования показала, что к зимовке здесь практически не готовились. Так, на ферме Шакицы по сей день не отремонтировали полы, течет кровля, во всех помещениях, включая и родилку, нет подстилки, кругом сплошная грязь и навозная жижа. А на ферме Замошье еще три года назад прорвало водопровод и затопило все вокруг, зато к животным вода не поступает.

Пришло составить акт, с которым ознакомлены директор

### СВЕДЕНИЯ О НАДОЯХ МОЛОКА ПО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫМ АКЦИОНЕРНЫМ ОБЩЕСТВАМ ЗА ОКТЯБРЬ И С НАЧАЛА ГОДА

Наименование фирмы и АО	Средний надои от коровы за октябрь		Средний надои от коровы с начала года			
	факт	план	+/- к соответ. периоду прошлого года	факт	план	+/- к соответ. периоду прошлого года
«Родина»	329	380	+32	3641	3735	+551
Монастырек	420	395	+107	4109	4047	+622
Перебор	291	426	-33	3767	4078	+360
Выскатка	300	325	+33	3363	3142	+758
«Осьминское»	248	230	+19	2756	2642	+338
Мордю	275	240	+36	2906	2680	+389
Поречье	221	222	—	2667	2606	+314
«Аврора»	152	283	-51	2141	2597	+85
Новоселье	154	269	-65	2124	2743	-108
Рудно	149	290	-30	2170	2308	+368
ООО «Рассвет»	127	175	-13	1570	1725	+213
Степановщина	179	200	-25	1949	1780	+401
Большие Поля	151	170	-2	1673	1890	-17
Загривье	109	160	-4	1436	1595	+253
СПК						
«Старопольское»	123	166	-51	1550	1662	-45
Замошье	130	160	-51	1571	1610	+158
Шакицы	116	170	-52	1534	1708	-214
По району:	239	232	+7	2716	2649	+332

УТОЧНЕНИЕ  
В газете «Знамя труда» № 169 за 18 ноября опубликована информация «Дорогие друзья, уважаемые земляки!». Данная публикация оплачена из избирательного фонда кандидата в депутаты Госдумы З. Г. Медоевой.

## По малым деревням

С приходом зимы хлопот у работников передвижного автоклуба отдела культуры МО «Сланцевский район» нисколько не уменьшилось. С концертными программами, посвященными Дню матери, культработники уже побывали в деревнях Кошелевичи, Тухтово, Кушела. Сейчас они готовят новую программу, с которой отправятся в автопробег по малым деревням нашего района в декаду Международного дня инвалидов.

В. ГОРДЕЕВА.

# Итоги исполнения бюджета МО «Сланцевский район» за 9 месяцев 1999 года

(Начало на 3-й стр.).

год в текущем году и уменьшением задолженности на отчетную дату по сравнению с прошлым годом. Кроме этого на увеличение расходов повлияло повышение с 1 апреля тарифных ставок работников бюджетной сферы.

По защищенным статьям бюджет исполнен на 83,4% к плану 9 месяцев, в том числе по заработной плате с начислениями — 84,5%, медикаментам — 94%, питанию — 73%.

Финансирование расходов на питание учреждений отдела образования колеблется от 78% в интернатах до 106% в детских садах по отношению к плановым нормам. По сравнению с прошлым годом эти расходы удвоились. Целевые программы по летней оздоровительной работе и подготовке к новому учебному году профинансираны соответственно на 67 и 55%.

Комитет финансов Сланцевского района.

## „... Нам целый мир—чужбина, Отчество нам — Лучки, школа 2“

Я так до сих пор толком и не поняла, что для нас эта школа. Почему мы не хотим, уже дойдя до пожилого возраста, просто посидеть с одноклассниками в ресторане или кафе? Почему мы должны собраться в своей школе, где уже никто не помнит нас?.. Наверное, все-таки это из-за тех, кто давно не живет в Сланцах, но обязательно приезжает на наши редкие встречи. Для них школа — более волнующее место, чем для живущих здесь, кто может в любое время пройти мимо, показать ее внукам. Наш выпуск — это те, кто пришел в первый класс в победном 1945 году. Многие начинали занятия еще в бараке на второй шахте, перейдя потом в новую школу № 2.

### НАШИ УЧИТЕЛИ

Учителя у нас были замечательные. Многие — лишь чуть старше нас, сразу после института. Наша классная руководительница Валентина Сергеевна Миролюбова была невысокой, очень стройной, держалась с нами строго, на расстоянии. Мы очень уважали ее. А в Лидию Ивановну, что вела литературу, мы все были просто влюблены. Когда прошел фильм «Дама с камелиями», мы обнаружили, что Лидия Ивановна похожа на главную героиню фильма, и наша любовь стала еще сильнее. Евгения Николаевича Петрова можно назвать Учителем с большой буквы. Это человек широкого кругозора, краевед, исследователь, интеллигент. Мы благодарны также учителям Полине Ивановне Арсентьевой, Василию Григорьевичу Аббасу, Клавдию Михайловне Корышевой и другим. Директором школы был Павел Михайлович Яковлев. Его помнит не одно поколение выпускников. Он преподавал историю. Излагая новый материал, любил делать повтор отдельных фраз, видимо, подчеркивал их смысл. Ему хотелось казаться строгим, но мы видим, особенно сейчас, что это был очень добрый человек.

Павел Михайлович ругал нас за танцы (любимый клуб был на первой шахте), девочкам доставалось за капроновые чулки. Но жизнь потом научила его быть более терпимым. Когда мы встретились в школе в 1975 году, десятиклассницы были в таких мини-юбках, что мы испугались за Павла Михайловича. Но он был спокоен. Хороший пример того, что воспитание — процесс двухсторонний. С нашими учителями мы работали на школьном огороде, ездили осенью на картошку, проводили школьные вечера. Однако на выпускном вечере мы не давали клятвы, что будем встречаться, и после школы радостно «разлетелись» кто куда. Но...

### ПРОШЛО ДВАДЦАТЬ ЛЕТ.

Мы повзрослели. Воспоминания о школе, когда все у нас было впервые: успехи и провалы, верность и предательство, дружба и любовь грели душу. Мы решили собраться на школьный вечер встречи, который традиционно проводился в первую субботу февраля. Еще работали наши учителя. Нас встретили, как дорогих гостей, усадили за столы с красными скатертями, выпустили стенгазеты о нашем выпуске с фотографиями, выступила школьная самодеятельность. Спортивный зал школы был переполнен. Не знаю, запомнился ли этот вечер выпускникам 1975 года, но мы были развлечены надолго. После школы был ресторан «Алмаз» и ночное возвращение из Лучек пешком, так как автобусы уже не ходили. На эту встре-

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-85; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 18 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламирующие.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

## Сотрудники ГИБДД — самые меткие

В отделе внутренних дел состоялись соревнования по стрельбе из двух видов оружия — табельного пистолета Макарова и спортивного Моргулина. От каждой службы выступала команда в составе четырех человек. В командном первенстве распределялось три первых места, в личном — только первые места.

157 очков выбила команда отделения ГИБДД и заняла первое место. Уступила им одно очко команда медвытрезвителя. На третьем месте со 158 очками команда отделения кадров.

В личном первенстве победили: в стрельбе из пистолета Макарова — заместитель начальника следственного отдела подполковник юстиции А. Н. Веденеев; в стрельбе из пистолета Моргулина — инспектор ГИБДД А. В. Семенов. Они были награждены подарками. Команды в качестве призов получили чайные сервизы и набор хрустальных фужеров.

От отдела по делам молодежи МО «Сланцевский район» командам-победительницам и победителям в личных зачетах вручены дипломы. Н. СТЕПАНЕНКО.

### СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

Жители 20 домов по улице Деревообделочников: «Мы не имеем возможности смотреть телевизор. Был у нас общий усилитель, установленный на одном из домов много лет назад. Но хозяин дома его самовольно продал. Заявление в милицию у нас не приняли, сказали — разбирайтесь сами. Есть ли возможность решить нашу проблему?».

Отвечает и. о. заместителя начальника службы участковых инспекторов ОВД Сланцевского района К. М. ПАВЛЮЧЕНКО:

— Жителям необходимо обратиться по этому поводу в ОВД. Вероятно, вышла какая-

то ошибка, не принять такое заявление от них не могли. Вопрос в том, какую юридическую оценку получит в дальнейшем этот факт. В любом случае необходимо провести проверку.

Директор МУП «Сланцевское телевидение» А. Е. КОЗЛОВ:

— Таких ситуаций по частному сектору очень много. Но, к сожалению, у нашего предприятия нет возможности купить усилители за счет собственных средств. Могу лишь посоветовать жителям улицы приобрести индивидуальные антенны.

### ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

не бывает скучающих. Постоянными посетителями таких вечеров становятся люди, как говорят в народе, второй молодости. Понятно, что они больше склонны к музыке прошлых лет. Специально для них играет духовой оркестр. Приходите во Дворец, танцуйте, отдохните, общайтесь! Приятного отдыха!

ЗАО «Арткос» уведомляет о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение 2 месяцев с момента публикации объявления. Тел. 2-31-95.

В связи с ликвидацией предприятия

ПРОДАЕТСЯ

АСФАЛЬТОБЕТОННЫЙ ЗАВОД

с подъездными путями и ангаром.

Цена договорная.

Обращаться: г. Сланцы Ленинградской области.

Телефоны: 53-496, 53-579.

ООО «Севзапстройцентр» ПРИНИМАЕТ ПИЛОВОЧНИК (хвойный) — дорого.

По адресу: Кингисеппское ш., д. 33. Тел. 2-19-84.

21.12.99

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСХОЗ

ПРОВОДИТ АУКЦИОН

по продаже древесины на корню.

Прием заявок до 17.12.99 г.

Справки по телефону: 2-26-82, 2-18-04.

### Частные объявления

Продам элект. плиты с духовкой, имп. стир. маш. б/у в отл. сост. Тел. в Кингисеппе: (275) 29-734.

Продается ВАЗ-21053 1992 г. выпуска пробег 51 т. км. Тел. 2-11-44.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

24 ноября с. г. в 14 час. в ДК горняков состоится отчетно-выборное собрание ветеранов III микрорайона, проживающих в жилом фонде ЖЭУ-5.

Президиум районного совета ветеранов войны и труда, совет ветеранов III микрорайона.

Выражаем искреннее соболезнование семье, коллегам по работе в связи с трагической гибелью ПУДОВКИНОЙ Анны Михайловны, высокий профессионализм которой, любовь к людям снискали уважение коллег. Председатель обкома профсоюза работников торговли ПИЛИПЕНКО.

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти друга СУТУЛИНА Михаила Николаевича и соболезнуем родным и близким покойного.

Батайкины.

Т. ХИТРИК,  
выпускница 1955 года.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирада Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А. Печатала Гордеева Е. П. Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 и. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 2763. Заказ 2448.

### «ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство Ленинградской области,

администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3.

Факс 2-23-81

Редактор  
А. АЛЕКСАНДРОВ.